Борьба за технический прогресс дело всех трудящихся

о вопросах, волнующих РАБОТНИКОВ ПРОЕКТНОГО ОТДЕЛА

ны большие и ответственные задачи в борьбе 3a техничеорганизации производства. В осуществлении этих задач немаловажная роль принадлежит работникам проектного отдела.

За последние годы проектный отдел комбината с успехом выполнил ряд больших работ, которые способствовали полъему производства. Над решением многих сложных проблем отдел работает и в настоящее время, но вместе с тем, он далеко отстает от возросших требований. Много ценных технических мероприятий на комбинате не внедряется в производство только потому, что проектный отдел годами задерживает изготовление документации.

В настоящее время на комбинате принимаются меры к увеличению числа конструкторов, к расширению отдела, но почему-то мало думают о правильном использовании той технической силы, которой уже располагает отдел. В составе отдела имеются многие десятки дипломированных инженеров и техников. Такой коллектив способен обеспечить проектами все первоочередные потребности завода, и только слабость организационного и технического руководства не дает ему таких возможностей.

организационного Недостатки руководства обуславливают низ-«коэффициент - полезного -действия» в работе отдела. Выпускается много непригодных проектов, многие чертежи и проекты переделываются по нескольраз. Так, например, проект реконструкции кислородного завода передавался от одного инженера другому пять раз, проект реконструкции электрооборудования чугуно-медно-литейного цеха — 4 раза. Ясно, что сроки окончания проектных работ были

В отделе нет правильного соотношения между количеством - инженеров, техников и чертежни- ками. Например, в электросекторе на 15 инженерно-технических работников имеется один чертежник, поэтому высококвалифицированные конструкторы большую часть времени занимаются перечерчиванием своих экскизов на ватман. Техники не работают в содружестве с инженерами, каждому дается самостоятельная тема и часто получается, что опытный инженер занят черчением, а рядом молодой и неопытный техник сидит неделями над работой явно ему непосильной.

Наиболее слабым местом в работе проектного отдела является подготовка к проектированию и работ

Перед металлургами поставле- (между группами. В большинстве случаев никакой подготовки к новой работе не велется. Конструки улучшение гору сообщают тему новой работы, а дальнейшее зависит от его опыта и квалификации. Поскольку все рядовые конструкторы работают на сдельной оплате, то, уяснив задание, они стремятся быстрее «дать продукцию». Не беда, что эта «продукция» не соответствует современному уровню техники или не увязана с другими частями проекта или даже не совсем отвечает заданию, за эту часть проекта несет ответственность руководитель группы. Не всегда руководитель группы успевает во-время заметить ошибки, часто это выявляется только в готовом проекте, и тогда начинаются переделки. Надо сказать, что редкий проект обходится без подобных «сюрпризов».

Недостаточный уровень технического руководства обусловлен в основном двумя причинами: первая в том, что некоторые руководящие работники отдела не работали на произволстве, поэтому или некритически соглашаются с любыми мнениями цеховых работников или огульно их отрицают, как это имело место с проектом масленего хозяйства блуминга № 3. Здесь пришлось переделывать не только проект, но смонтированную установку. А ведь замечания работников цеха были справедливые, но проектировщики во главе с А. Г. Дорманом не хотели прислушаться к ним.

Вторая причина заключается в том, что ряд руководящих работников должен-заниматься работами не соответствующими его квалификации. Строительный сектор возглавляет инженер-строитель, но в его обязанности входит руководство проектированием водоснабжения, канализации, отопления и др. сантехнических работ. Общеконструкторский сектор возглавляет инженер-металлург, но в его обязанности входит также техническое руководство рядом энергетических работ (тепловос хозяйство, кислород, газ и др.). Электросектор возглавляет инженер-прокатчик. Ясно, что этим товарищам очень трудно быть на высоте положения во всех вопро-

Проектный отдел должен и может работать лучше. Необходимо только поднять организационное и техническое руководство до уровня новых задач, поставленных в решении июльского Пленума ЦК КПСС, а также принять меры к повышению политических и технических знаний работников отдела. Дирекция комбината и партийная организация должны помочь в этом проектному отделу.

Г. САВАНИН,

ЗА УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ РЕДКОЛЛЕГИИ

В проволочно-штрипсовом цехе | собрании был избран новый сона протяжении ряда месяцев не став редколлегии. Редактором . выходила стенгазета, а также листовки «Молнии» и «Крокодил». Причина заключалась в том, что редактор т. Захаров не проявлял инициативы, чтобы наладить выпуск стенгазеты.

Цеховой комитет обсудил вопрос на своем заседании о работе редколлегии. Обсуждение это проходило активно. Выступившие критиковали недостатки, требовали организовать регулярный выпуск стенной газеты, решительней бороться за укрепление трудовой и технологической дисциплины.

На состоявшемся вскоре общем

стенгазеты избрана т. Колосок, заместителем т. Гутник.

Редколлегия приступила к работе. Первый номер выпущенной ею стенгазеты посвящен мобилизации отстающего коллектива стана «250» № 2 на выполнение обязательства.

Начал выходить и «Крокодил», бичующий нарушителей трудовой и технологической дисциплины.

Редколлегия наметила план дальнейшей работы.

И. МОНСТАКОВ, председатель цехкома.

Успехи легкоатлетов металлургов

10-11 июля в городе Миассе проходили соревнования по легкой атлетике на первенство областного совета профессова металичногов. Коллектив физкультурников нашего комбината в этих соревнованиях занял первое

25-26 июля в Челябинске состоялись соревнования областного совета профессиза, в которых спортсмены нашего комбината также заняли первенство. Команда в составе 12 человек поехала на соревнование уральской зоны в г. Свердловск. Здесь она также заняла первое место и сейчас выехала в г. Москву для участия в первенстве ВЦСПС.

Команда гимнастов выезжала в июле в г. Днепропетровск на есесоюзные соревнования Центрального совета металлургов. Детская спортивная школа металлургов в этих соревнованиях заняла первое место и получила переходящий кубок и вымпел.

Команда волейболистов-металтургов участвует в настоящее время в соревнованиях на первенство РСФСР, которые проходят в г. Куйбышеве.

Д. ПОЛОВНЕВ, председатель заводского совета ДСО «Металлург».

Хорошо отдыхают ребята

Весело и интересно проводят свой отдых ребята в пионерском лагере «Горный воздух». Много интересного узнают они, много ярких влечатлений унесут с со-

Увлекательны уголки юннатов. Здесь ежи, филины, лисицы, голуби, кролики и шустрый заяц. А садоводы выращивают сад из 500 плодоягодных растений. Наш сад — гордость ребят. Они любовно ухаживают за деревьями, собирают урожай малины.

Много гостей побывало у пио неров. С большой теплотой встречали ребята представителей китайской молодежи. Гостям вручили букеты цветов и красные галстуки почетных пионеров.

В гостях у пионеров побывали московские поэты Я. Шведов и А. Филатов. Они рассказали ребятам о своем творчестве, о встречах с А. М. Горьким.

Хорошо проходит досуг. Часто проводятся походы на вершины гор: «Сундук», «Три сестры», «Тюбетейка». А еще чаще спортивные игры и соревнования. Особенно увлекательно проведен соревнование юных авиамолелистов — каждый с волнением следил, чья модель взлетит выше и в воздухе продержится дольше. Первое место заняла модель пионера А. Дурманенко.

Помогаем и колхозу. 400 ребят дружно поработали на прополке кукурузы соседнего колхоза. Пропололи за день 25 гектаров. Усталые, но с песнями возвратились ребята в лагерь. А правление колхоза объявило им благоларность.

Вечерами в лагере раздаются песни, музыка — пионеры выступают с концертами.

Много интересного впереди, Пионеры содержательно проводят свой отдых, чтобы с новыми силами приняться за учебу в но-

вом учебном году. М. ВАЛЕЕВА, Т. ЖАБКИНА, старшие пионервожатые.

ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА ЗАКАЗОВ В МАРТЕНОВСКИХ ЦЕХАХ ЗА З АВГУСТА (в процентах)

Мартеновский цех № 1-90. Мартеновский цех № 2-90. Мартеновский цех № 3 — 97.

Итоги соревнования молодежных общежитий

подвел итоги социалистического соревнования среди молодежных общежитий комбината за второй завкома отмечено, что социалистическое соревнование на лучшее общежитие помогло оживить культурно-массовую и политиковоспитательную работу.

Вместе с тем в решении говорится, что культурно-массовая работа в общежитиях поставлена неудовлетворительно. планированных лекций 8 лекций были сорваны по разным причинам. Воспитатели редко проводят беседы с жильцами, не организуют коллективного посещения кино и театра. Во многих общежитиях в течение трех месяцев не было общих собраний.

Начальники многих цехов и председатели цехкомов редко посещают общежития.

молодежных общежитий с вруче- щежитий.

Завком профсоюза металлургов нием переходящего Красного знамени завкома металлургов и дирекции комбината присуждено общежитию второго подъезда интерквартал 1955 года. В решении ната (воспитатели тт. Александрова и Лучко, зав. общежитием т. Глубоковская, председатели культбытсовета тт. Дрюк, Ватурин и Мазов.

Второе место присуждено общежитию № 11 обжимного цеха (воспитатель т. Рассохина, председатель культбытсовета т. Карасев).

Третье место завоевал коллектив общежития № 4 нонсохимического цеха (воспитатель т. Никитина, заведующая т. Жмарева, председатель культкомиссии т. Купцов).

Директор комбината т. Воронов в соответствии с условиями соревнования выделил 5000 руб. для премирования особо отличившихся воспитателей, обслужива-Первое место в сорежновании ющего персонала и жильцов об-

Доклады, лекции, концерты

носеансы, шахматные турниры в юзе». Рабочие задавали очень цехе — все это прочно вошло много вопросов лектору. Многие в повседневную жизнь сталеплавильшиков второго мартеновского цеха. Многих из них вы часто лектором своими мыслями, провстретите в красном уголке за шахматной доской в кругу болельщиков, или на лекции, концерте.

Значительными событиями в культурной жизни цеха был отмечен июль. Трудящиеся с удовольствием просмотрели два кинофильма. В одном из них рассказывалось о поездке по нашей тал лекцию «Проблема продлестране индийских гостей.

Самый живой интерес вызвала пекция т. Бухерис на тему:

Лекции, доклады, концерты, ки- | «Семья и брак в Советском Соне расходились по домам и после окончания лекции, делились с сили совета. В беседе был затронут и вопрос воспитания детей.

Трудящиеся просили цехком почаще организовывать лекции бытового характера.

Лектор т. Вишняков перед сталеплавильщиками цеха с обзором событий в междунаролной жизни, а кроме того, прочиния жизни». п. кузьмин,

председатель культкомиссии цехнома.

Вместо помощи — отписка

производить строжку торцов изложниц после заварки трещин в них. Дело в том, что при трещинах изложница расширлется и торцевая часть ее изгибается посредине она выше, а по краям ниже. Поэтому прибыльные надставки не устанавливаются вплотную, образуются зазоры.

Для ликвидации зазоров мы заполняем их полосками листового асбеста. Несколько тонн асбеста в месяц уходит на это, что обходится государству в большую CYMMY.

Когда же после заварки трещины торец прострогать, то и без асбеста изложница и прибыльная надставка прилягут друг к другу вплотную. Я предлагал передавать изложницы на строжку в основной механический цех или установить в цехе подготовки составов еще один строгальный станок, чтобы обеспечить возра-

Год назад я подал предложение стающие потребности в строжке. Долго в техническом отделе по этому поводу хранили упорнее молчание. Наконец отдела т. Селиванов начальник лал свое заключение. Он посоветовал организовать строжку изложниц в цехе своими силами.

Ответ невразумителен. Если бы мы имели возможность строгать своими силами, то не обращались бы к т. Селиванову с просьбой помочь наладить строжку изложниц. К тому же, цех подготовки составов должен получать простроганные изложницы, а не полуфабрикат.

Нужно решить этот вопрос рациональней, чтобы не терять ежемесячно тысячи рублей на асбесте, не задерживать кран и дать возможность цеху быстрее возвращать в строй изложницы.

П. ФОМИН, мастер цеха подготовки составов.

В прошлое воскресенье фут- первенство РСФСР в городе Уфе. с больная команда нашего комбина- местной командой. Игра закончита провела очередную встречу на лась вничью со счетом 1:1.

извещение.

6 августа в 9 часов утра в ј ГК КПСС (7 этаж) для работни- ретари парторганизаций, предсеков партийного и советского аппарата будет прочитана лекция руководители предприятий и цена тему: «Организация хозяйственного расчета и его роль в борьбе за режим экономии и повышение рентабельности пред-«киткисп

На лекцию приглашаются секдатели профсоюзных комитетов,

ГК КПСС.

Редантор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА:

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Судьба клоуна», новая программа, «Судьба балерины», 6 и 7 августа новая программа. «Свинарна и пастух», «Судьба балерины». КИНОТЕАТР им. ГОРЬ-КОГО: сегодня и завтра «Ляна», хронинальный фильм «Джавахарлал Неру в Советской стране». КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня и завтра «Возраст любви», новая программа. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня и завтра «Под небом Сицилии». ПАРК КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Невидимый идет по городу».

Телефоны АТС 3-38-04 и. 3-31-33. Адрес редакции: завком металлургов, 2-й этаж.